

# Красный Алтай

## НЕПРЕРЫВНЫМ ПОТОКОМ СДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ!

„РАЗВЕРНЕМ ХЛЕБОЗАГОТОВКУ УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ, ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ РАЙОННЫЙ ПЛАН К 7 НОЯБРЯ. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК И РАЗВЕРТЫВАНИЕ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ БУДЕТ ЛУЧШИМ ОЗНАМЕНОВАНИЕМ 13 ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ“ (Из обращения передовиков-белоярцев)

### ЗА СЛАБОЕ РУКОВОДСТВО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМИ ОБЪЯВЛЕН СТРОГИЙ ВЫГОВОР НЕКОЛЬКИМ СЕКРЕТАРЯМ ЯЧЕЕК И ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСОВЕТОВ

КАЖДЫЙ БЕДНЯК И СЕРЕДНЯК ДОЛЖЕН ВЫПОЛНИТЬ САМООБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКИМ ГОСУДАРСТВОМ!

### КОЛХОЗЫ, ПОКАЖИТЕ ПРИМЕР ОБРАЗЦОВОЙ РАБОТЫ

Резолюция бюро Горкома о ходе хлебозаготовок и мобилизации средств населения

Заслушав доклад о ходе хлебозаготовок, бюро РК ВКП(б) отмечает: 1. Снижение темпов хлебозаготовок в истекшую пятидневку в сравнении с прошлой на 6 процентов, показывает демобилизацию партийных ячеек и уполномоченных Горсовета и ставит под угрозу выполнение хлебозаготовок к 13-й годовщине Октября. 2. Слабое выполнение плана хлебозаготовок колхозным сектором, являющееся следствием недостаточного руководства со стороны райкохозсоюза, непонимания ячеек и преступного отношения руководителей колхозов к выполнению государственного плана. 3. Невыполнение Горхозведомством директивы Горкома по вопросам уточнения контрактационных договоров, госсемисуду, оформления сохраняемых расписки госхлебоборца.

Шадрин, Санников, Сорочий Лог—объявить секретарям партийных ячеек и председателям сельсоветов этих сел строгий выговор. 3. Предложить всем ячейкам ВКП(б) и уполномоченным, в связи с предстоящей 13-й годовщиной Октябрьской революции, развернуть широчайшую массово-политическую работу за выполнение хлебозаготовительных планов к годовщине Октября, организовав ежедневные красные обходы инициативных групп. 4. Предложить фракции Горпрофсовета и шефства выслать во все подшефные села бригады на проведение годовщины Октября в деревне и оказание помощи сельским организациям по выполнению хлебозаготовок. 5. Предложить фракции райкохозсоюза уделить руководство по выполнению плана хлебозаготовок в колхозном секторе.

государству, одновременно предложив фракции Горсовета принять меры для выработки глубокого хлеба на прилегающих пунктах. 8. Фракции Горсовета, райкохозсоюза привлечь к ответственности руководителей колхозов, несомненно выходящих за пределы колхоза и скрывающих товарные излишки. 9. В связи с большим количеством предлагаемых красных обходов к годовщине Октября—предложить комиссии дирекции 4-го района обеспечить максимальную подачу вагонов под хлеб для освобождения перегруженных приемных пунктов. Совхозу хлебу, колхозному обеспечить бесперебойную работу всех заготовительных и приставочных, так и глубоких 7 и 8 ноября. 10. В связи с тем, что в ряде сел, выполнивших план хлебозаготовок на 100 процентов, имеется ряд хозяйств, не выполнивших их полностью, предложить сельячейкам ВКП(б) не прекращать хлебозаготовок и продолжать их до тех пор, пока все граждане села не выполнят этих самообязательств.

### Подготовка к тринадцатой годовщине Октября

К 25 октября Трактороцентр выполнил план заготовок на 102 процента. Но не все МТС закончили кампанию, многие станции недополнили плановых заданий по хлебозаготовкам. Трактороцентр призвал все МТС на местах выполнить в течение декабря боевую задачу, опираясь на активы бедняко-среднеуказных масс при содействии местных парторганизаций; к 13 годовщине Октября закончить сдачу и перевыполнить план, не менее чем на 10 процентов. План осеннего сева, который выполнен в объеме на 101 процент, во всеми МТС выполнен полностью: на Украине и Северном Кавказе есть еще отдельные МТС, петушился в хвосте по выполнению осеннего сева. Эти станции должны закончить сев в ближайшие же дни, но не позднее 13 годовщины Октября. Успешное проведение МТС важнейших кампаний в трудных условиях первого года работы доказывает, что МТС закрепилась за собой ведущую роль в колхозном движении и стала передовыми опорными пунктами сплошной коллективизации. В связи с окончанием МТС хлебозаготовок, а также осеннего сева, Трактороцентр и Колхозцентр обратились с рапортом к ЦК ВКП(б)—тов. Сталину и ЦК ВКП(б)—тов. Ворошилову и ЦК ВКП(б)—тов. Яковлеву. В рапорте говорится: «Боевое выполнение задач, поставленных партией, является результатом энтузиазма, самоотверженной работы колхозников, рабочих и агротехнического персонала МТС, дающих образцы социалистических форм труда на

### Шубинки включились в неделю коллективизации

Шубинская фабрика поставила ЦК партии о неделе коллективизации и урочьях проработала на бюро партийной ячейки и наметила мероприятия о проведении недели в своем подшефном селе. Выделены ответственные товарищи для подготовки праздничных мероприятий в подшефном селе. Шубинки поручено проработать план встречи крестьян из подшефного села на производной, 25-го октября выезжает в подшефное село бригада и бригажников для проведения праздничной коллективизации и урочья. Г. К.

### Якимов увиливает от работы

На заседании бюро горьковской партийной ячейки было постановлено ликвидация Якимова сделать председателем соседского колхозного товарищества. Якимов на это дело смотрит наизуаметски. В беседе с одним товарищем он сказал: — Не буду я там работать, не надо. Комиссия содействна по хлебозаготовкам.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПОСТАВЛЕНЫ ОБРАЗЦОВО

Постановление ВЦСПС

Дальнейшее укрепление и рост колхозного строительства зависит в большей степени от того, насколько правильно будут разрешены вопросы организации труда и распределения доходов в колхозах. Вопросы эти имеют решающее хозяйственное и политическое значение. Между тем, в подавляющем большинстве колхозов до сих пор нет еще четкой организации труда, не проведено нормирование работ, не поставлен учет. Массы колхозников не в достаточной степени вовлечены в разрешении задач хозяйственного строительства, слабо идет развертывание социальности и ударничества, опыт лучших колхозов с образцовой постановкой организации труда не обобщается, не переносится в другие колхозы. ВЦСПС принял специальное постановление по вопросу организации труда в колхозах: профсоюзы должны перенести в колхозы весь имеющийся у них опыт организации совхозов и промышленных предприятий. ВЦСПС считает необходимым, чтобы Колхозцентр организовал курсы по подготовке работников для колхозов, посылая на курсы лучших организаторов-колхозников, батраков, бедняков и середняков.

### На 194 центнера больше

Башенцевская „Красная Звезда“ выполнила с превышением план хлебозаготовок. Коммуна „Красная Звезда“ с. Башенцево выполнила свой план хлебозаготовок. Она задание имела 757 центнеров, а сдала хлебу государству 951 центнер—это является перевыполнением плана хлебозаготовок на 194 центнера.

### Встретим 13 октября мощной волной коллективизации

К 7 ноября закончить хлебозаготовки. Празднование 13 годовщины Октябрьской революции должно проходить под лозунгом вовлечения новых масс единопольщиков в колхозы. В письме ко всем органам хлебной кооперации Колхозцентр указывает, что к годовщине Октября необходимо приурочить переход окрестных производственных товариществ на устав сельхозартели, а также на организационных производственных товариществ. Дни с 1 по 7 ноября должны быть днями организации красных обходов по сдаче хлеба селам.

### Устранить протест барж и пароходов

В Усть-Чарышской пристани нет сухих дров. На сырых дровах пар держать невозможно. Висето 48 килограмм давление на ра достигают только 24-32 килограмм. Благодаря этому замедляется передвижение пароходов. Помимо этого здесь имеется и другие большие ненормальности. В 26-го по 30-го сентября в Усть-Чарышской стояли 3 баржи—№ 925, 478 и № 970, т. е. не было распоряжения их грузить. На-ряду с этим большие протесты имел пароход «Чарыш» (бухирный). 28-го сентября этот пароход стоял 9 часов. 27-го сентября—12 часов, 5-го—5 часов 55 минут. 23-го сентября 24 часа (сутки) 23-го сентября—3 часа 20 минут. Требуем вмешательство прокурора и РКИ. За эти головотяпство нужно привлечь кого следует к ответственности.

### Шефские бригады на празднование октябрьских торжеств

Вчера в доме компротвенция состоялась инструкторная совещание шефских бригад, выезжающих в деревню на проведение Октябрьских торжеств. Бригады выехали вчера и приступят в деревне до конца праздников.

### Вот она волокита

„Кругосветное путешествие“ «Спуска» в сплошной парадке директивы на места, наши заготовительные организации нередко забывают о даче указаний по проведению технической работы на местах, считая это мелочью, но нередко недооценка этих «мелочей» срывает основную работу. Взять к примеру заготовку картошки и других овощей, для того чтоб сдать картофель на территории бывшего Белоярского района, крестьянин должен совершить целое путешествие: взвешивание происходит на ст. Позавьяк, после чего снова машин складывает на телегу и вези довозит за несколько верст, получив квитанцию о сдаче, снова к взвешиванию—надо предвидеть, что картофель сдан. Такое путешествие крайне озлобляет крестьян, у которых отпадает всякое желание сдавать овощи, т. е. „порядочки“ действительно „аховые“. Неужели и впредь будет протестовать такое издевательство над гражданами? В. С.

### Привлечены к уголовной ответственности

Расследование по жалобной записке: «Требуем немедленной смены руководства в коммуне «Ильич» и вмешательства прокуратуры» закончено. Изложенные в записке факты полностью подтверждены. За злоупотребления—председатель коммун Шенякин, его заместитель Перминов и колхоз Асеев привлечены к уголовной ответственности по ст. 109 УК. Дело о них направлено в Горисуд для рассмотрения. Прокуратура возбудила перед судом ходатайство слушать дело в показательном порядке в коммуне «Ильич». Прокурор Мятныхкин. Секретарь Чернов.

### Вредительство на мясозаготовках

Принять срочные меры. В селе Калманке заготовлено 7 лошадей, 43 коровы и 83 овцы. Сейчас для этого скота нужно поместить, но его нет: скот находится под открытым небом. Корну, кроме просенной соломы, ничего нет. В таких условиях молодой (тептый) гибнут, за последнее время пало около 10 голов. От сельсовета работники хлебной Курочки никакого содействия не имеют. Сельсовет и партийная ячейка смотрят на мясозаготовки сквозь пальцы. Когда Курочки обратился к секретарю ячейки ВКП(б) с вопросом о том, как обеспечить помещением в корнах скот, последний ответил: — Не праставля, пожауйста, у меня (без тебя) хлопот будет. Так секретарь Дыбев смотрит на мясозаготовки. 2-го октября, по распоряжению «Совхоза» Светлакова, Курочки отправил скот, опять в село Бураново, но Иванников его не принял, а отправил обратно, мотивируя тем, что в Бураново скот болевой. 12-го октября скот был направлен в Бураново, но Иванников его не принял, а отправил обратно, мотивируя тем, что в Бураново скот болевой. 2-го октября, по распоряжению «Совхоза» Светлакова, Курочки отправил скот, опять в село Бураново, но Иванников его не принял, а отправил обратно, мотивируя тем, что в Бураново скот болевой. 12-го октября скот был направлен в Бураново, но Иванников его не принял, а отправил обратно, мотивируя тем, что в Бураново скот болевой. 2-го октября, по распоряжению «Совхоза» Светлакова, Курочки отправил скот, опять в село Бураново, но Иванников его не принял, а отправил обратно, мотивируя тем, что в Бураново скот болевой. 12-го октября скот был направлен в Бураново, но Иванников его не принял, а отправил обратно, мотивируя тем, что в Бураново скот болевой.

### Головотяпы из райпотребсоюза срывают заготовку маслосемян

2-го сентября в Барнауле прибыло в адрес райпотребсоюза 23 бочек растительного масла для усиления заготовок маслосемян. Когда исполнитель Совхозтранс зашел по телефону райПО—в какой склад направить это масло, сотрудник райПО Жуланов, которому было задано позвонить с этой целью, взял это масло передать ЦРК, что Совхозтранс и было сделано. ЦРК получил масло и карасолодовал на общественное питание, а сдатчикам маслосемян ничего не осталось. Исполнители на железно директивные предприятия, товарищ, поступающие на хлебозаготовки и заготовки маслосемян обращать только по их назначению, райПО удерживала славить 28 бочек масла не по назначению, что незаконно, сильно отразится на заготовках маслосемян. Совхозтранс не имел права подчиниться беззаконному распоряжению Жуланова в части передачи масла ЦРК, тогда как оно прибыло в адрес райПО по специальному назначению на заготовки маслосемян, что видно из документов отправления. ЦРК не имел права расхлебывать, когда по документам было видно, что масло принадлежит не ему. Совхозтранс, ЦРК и в первую очередь головотяпы из потребсоюза Жуланов, за раздавание масла надо строго указать, а ЦРК, кроме того, заставить добиться от Совхозтранс получения такого же количества масла и передать его на заготовки маслосемян, которая уже началась. ОБСКОЙ.

### Поздно хватились

Слав леса на реке Чулыше протухнет безобразно. Летом в севебном от выездов работ дня крестьяне сами прорезали на лесоосула. Но озверело лесничество говорило: —Для сплава нет снастей и делать его мы не можем. Между тем, снасти лежали в достаточном количестве на пристани Кочуй. Сейчас, когда озверело лесосула протух, хватились его преводить. Крестьяне, мобилизованные на эту работу, ругают все на свете. Для них нет даже барака и кипяченой воды. Кроме того, десятник Александров затягивает расчет с рабочими бригады горфд.

### Прилив в колхозы имени 13 годовщины

НКЗ СССР предложа НКЗ республиканским и краевым земруделам проводить 13 годовщины Октября в колхозах и совхозах под знаком мобилизации негостановления 16 партизанов о социалистическом наступлении по всему фронту, решительной борьбе с кулачеством и контрреволюционными элементами, использующими трудящихся роста. С целью мобилизации внимания райкохозсов, колхозников и единоличников органов организации маслосемян прилива единоличников в существующие колхозы Наркомхоз считает нецелесообразным, поскольку организация новых колхозов под лозунгом «Прилив 13 годовщины».

### 500 тысяч крестьянских хозяйств влились в колхозы за полтора месяца

Специальные бригады научно-исследовательского колхозного института при участии аграрного института обследовали ряд колхозных районов Совхоза. Бригады отметили, что в результате уборки урожая текущего года в сентябре-октябре началось новый прилив в колхозы. Разрабатываются и бывшие единоличники, вышедшие из коллективов вследствие перегибов весною этого года. Встретились в колхозы идет совершенно по добровольному желанию. По всему Советскому Союзу весь новый прилив в колхозы следует отметить цифрой около полутора миллиона хозяйств только за сентябрь и первую половину октября. Еще большему росту колхозов препятствует недостаточная борьба с кулаками, который стремится сколотить в селе антиколхозный актив. Оставшаяся в стороне, он ведет линию на разложение колхозов путем вредительства (подкуп, порча машин и т. д.). Бригады отмечают, что в труднейшие моменты работы по решению массовых вопросов из работы колхоза, а также усиления работы с беднотой и середнячеством.

### Колхозы СССР не выполнили еще хлебозаготовительного плана

В последний числам октября колхозы Союза выполнили только 56 процентов хлебозаготовительного плана. Колхозцентр указывает, что основными причинами невыполнения плана являются отсутствие таких заданий колхозам в отдельности и недостаточное отношение со стороны колхозных организаций, синдикации, что хлебозаготовительное дело заготовителей. Колхозы идут курс на самокритику и не смогли удержать оборонную кампанию. Районные совпрофы должны выделить в каждом районе по соглашению с районными колхозсоюзами по одному колхозу, в котором следует поставить показательную работу по организации труда. Сто профработников, знающих с вопросами технического нормирования труда будут посланы на руководящую работу по сплошной коллективизации в крупные колхозы и районные Колхозсоюзы.

### Передовые—на помощь отстающим

В передовые села выехали работники «Красного Алтая» для организации ударных бригад из колхозников бедняков и середняков. Эти бригады будут направлены в отстающие села для усиления темпа хлебозаготовок.

### Выполним свои обязательства перед промышленностью

Пошлем красные шлоны со льном на фабрики. Льноводные районы РСФСР дают стране 95 процентов всего товарного льна. Недавно председатель Совнархоза РСФСР Т. Сардов в телеграмме председателю исполкома требовал вопросам уборки, первичной обработке и заготовкам льна уделять внимание, равное хлебозаготовкам в зерновых районах. Однако октябрьский план льноводов выполнен только на 1,5 процента, по льне 0,5 процента. Планы до села не доведены в большинстве районов. Внимание партийных, советских и профессиональных организаций льноводных районов должно быть приковано к льноводствам. Кулакам дать твердые задания. Больницы и совхозы должны начать поход за выполнение плана льноводства. В Западной области льноводческие районы подхватили предложение индустриальных комсомольцев и родили «Большевиком» колхозников в дни октябрьской годовщины отправять на фабрики шлоны льноводного волокна. Уже организовано несколько шлонов. Из Костромки отправят два красных шлонов, которые дадут 800 тонн льноволокна.

### Как прошли перевыборы бюро ячеек?

Все ячейки ВКП(б), в которых перевыборы бюро закончились, под ответственность секретаря, срочно представить в Горком материал о перевыборах: выведи проверочной комиссии, протокол отчетного собрания и сведения в составе внев избранных бюро. ЦРКОМ.

# НЕМЕДЛЕННО ПЕРЕВЕСТИ МОБИЛИЗАЦИЮ СРЕДСТВ НА БОЕВЫЕ ТЕМПЫ!

## С 5-го по 15-ое ноября проводится ударный десятидневник по мобилизации средств

(Постановление бюро Горкома ВКП (б))

3-летняя борьба фракции Горюева с мобилизацией средств, бюро Горкома констатирует:

1. Несмотря на усиление темпа поступления платежей, ход мобилизации средств протекает крайне неудовлетворительно, особенно по добровольным платежам (самообложение, заем, павшие, вклады, акции Тракторцентра), в результате чего сентябрьско-октябрьский план на 27-е октября выполнен всего лишь на 49,7 проц., при выполнении плана по добровольным платежам только на 13,0 проц.

2. Несмотря на ясные директивы Горкома о серьезности и важности мобилизации средств, имевшей громаднейшее хозяйственно-политическое значение, до сих пор партийные ячейки, уполномоченные Горкома и руководители советских и кооперативных органов не придали боевого темпа работе по мобилизации средств и не сумели в должной мере организовать массы для полной и своевременной выполнения финансового плана платежей.

На основе этого, бюро Горкома ВКП (б) постановляет:

1. Категорически предложить партийным, уполномоченным Горкома и сельсоветам немедленно перевести работу по мобилизации средств на боевые темпы, перекладывая свое внимание на сбор добровольных платежей (заем, самообложение, павшие, вклады и акции Тракторцентра) составляющих 50 проц. всех платежей деревни с т.к., чтобы сбор сельхозналога, страховых взносов, самообложения, платежей сельхозкредита, Госсельскада, платежей по линии КНОИ был обязательно закончен к 15-му ноября и остальные добровольные платежи в размерах контрольных цифр, установленные каждому сельсовету, добросовестно перевыполнили их на основе разгруппировки общественно-массовой работы.

2. Провести с 5-го по 15-е ноября ударный десятидневник по мобилизации денежных ресурсов, для чего попутно агитмассовую работу Горкома ВКП (б) в однодневный срок разрабатывать на проведение десятидневника, одновременно предложить партийным мобилизовать деревенские ячейки на проведение десятидневника.

3. Предложить сельсоветам, уполномоченным Горкомом и редакцией газетной линии Алтай при проведении работы по сбору денежных средств развернуть широкую разностороннюю разъяснительную и направляющую работу по мобилизации средств по каждой ячейке в отдельности (заем, павшие и др.) разгруппировать мобилизацию средств с разгруппировкой индустриализации страны и механизации сельского хозяйства (тракторы, с.-х. машины и др.), широко пропагандировать, что собран-

ные средства в большей степени идут на развитие и механизацию с. х.

4. В целях успешной работы по мобилизации средств и придачи этой работе боевого темпа, составив при Горюеве оперативно-финансовую тройку в составе тов. Леонтьева, Понаковского и Емельянова под председательством тов. Леонтьева, одновременно предложив уполномоченным Горкома проверить работоспособность финтроек при сельсоветах организовать там, где еще не организовано. Фракция Горюева привлечь к ответственности неработоспособные финансовые тройки.

5. Обязать райНО, Сельбанк, Коопсоюз, Колхозсоюз немедленно развернуть работу по сбору денежных средств, кооперативов для практической работы максимальное количество работников, мобилизовать кооперативный актив на ссуды и организовать из них финансовые бригады, установив систематический контроль за их работой.

6. Предложить партийным и фракции Горюева обеспечить руководящую роль кооперативов, как организаторов подлинки на заем среди широких масс единоличников бедняков и середняков, размещая заем путем общественного воздействия среди кулацко-зажиточных элементов, добившись отсылки по большим размерам подлинки (на двор) кулацких хозяйств сравнительно со средними и бедняками.

7. Предложить Госбанку подлинную ответственность руководителем в 2-х дневный срок произвести расписку документов приписки касс и провести расчеты с колхозами за сданный хлеб путем безналичных расчетов и перевести на счета колхозов в сельбанке, а последнему немедленно произвести взаиморасчеты с колхозами по платежам с.-х. налога, страховых, ссуд, селькредита, павшие акции Тракторцентра и др.

8. За задачу организации работы по сбору средств акций Тракторцентра и возврат ссуд председателю сельбанка т. Мамову поставить в срок и предложить немедленно организовать работу с таким расчетом, чтобы сбор средств был закончен не позднее 15-го ноября, обеспечив выделение в беспорядочном порядке просроченных ссуд.

9. Предложить городским партийным и фракции Горюева немедленно начать работу по сбору средств в подпольных ссудах и не позднее 20-го ноября представить в агитмассовый отдел Горкома информационное сообщение о проделанной работе в подпольных ссудах.

10. Предложить фракции Горюева и уполномоченным Горкома срочно проверить практику обложения сель-

хозналога кулацких хозяйств, выявив все хозяйства, подлежащие обложению в индивидуальном порядке, но еще не привлеченные к этому обложению и в 3-дневный срок выискать со всех кулацких хозяйств налог, окладное страхование и все подомки.

11. Предложить фракции Горюева выдвинуть обращение ко всем культурным работникам на ссуде о необходимости максимального их участия в агитмассовой работе по финансовым платежам и организовать систематический контроль за выполнением этого обращения.

12. Придать серьезное значение мобилизации средств в городе, бюро Горкома предлагает:

а) предложить Горюю принять немедленные меры по выискиванию недоимки по налогам по городу с таким расчетом, чтобы недоимки ликвидировать к концу ударного десятидневника, т. е. к 15-му ноября.

б) Предложить Горюю в 2-х дневный срок организовать ударные рабочие и другие бригады, развернув широкую массовую работу среди рабочих коллективов о значении своевременного сбора денежных средств и распространения займа «Плателка в четыре года».

в) Предложить фракции правления ЦРК провести мероприятия по усилению сбора павших средств, для чего мобилизовать кооперативный актив эту работу и создать из него финансовые бригады.

г) Предложить партийным правления Демтреста принять решительные меры по выискиванию всей задолженности по квартальной плате к 15-му ноября.

д) Предложить Горюю и Сельбанку шире развернуть работу по организации безналичных расчетов, организовать сельсоветы в крупных колхозах, деревнях и магазинах колхоза, Горюю через ЦРК и МК провести массовую работу по привлечению рабочих и служащих в сельсоветы, и выдачу им зарплат через сельсоветы. Отдел кадров совместно с Горюевым выдвинуть необходимые количественные проверенные работников для организации новых сельсоветов и укрепления существующих.

е) Предложить фракции Горюева обязать всех руководителей предприятий и учреждений в 3-дневный срок ввести безналичным расчетом в Госбанк притягивающиеся очередные взносы по займу и аккуратно производить расчеты в дальнейшем. Госбанку и сельсоветы организовать специальный контроль за очередными платежами.

ж) Предложить фракции правления Профсоюза принять ряд решительных мер по усилению сбора павших, обеспечив этот сбор полностью к 15-го ноября.

# Стройтесь в ударный поход на ликвидацию неграмотности и малограмотности

(Статья комиссара полка им. М. В. Фрунзе)

16-й партией ВКП (б) выдвинул, как важнейшую задачу в решении проблемы культурной революции, ликвидацию неграмотности, указав, что «прохождение всеобщего обязательного первоначального обучения и ликвидация неграмотности должны стать боевой задачей партии на ближайший период» (резолюция по отчету ЦК). Технический рост нашей страны, несомненно, отражается и на Красной армии, а потому дальнейшее совершенствование боевой подготовки с освоением военной техники в РККА требует немедленной ликвидации неграмотности и малограмотности среди красноармейцев младшего состава как кадра, а так же и переменного состава.

Красноармейцы предъявляют повышенные требования не только с точки зрения усвоения технической стороны дела, но что очень важно, и с точки зрения политической. Красная армия вырабатывает красноармейца высококультурного и в военном деле бойца и высоко политически сознательного, способного в любую минуту отстоять нашу отечественную авиацию. Кроме этой задачи, Красная армия должна готовить активного советского работника в городе и деревне.

Уже в нынешнем году из Красной армии выйдут 100.000 активистов по колхозному движению.

Поэтому, разрешая задачу быстрой ликвидации неграмотности и малограмотности, мы разрешаем вместе с тем крупную задачу, а именно подготовку высококвалифицированного в техническом и в военном деле, а также высококачественного активиста города и деревни. Советская общественность мобилизуется на это великое дело, организуя культурный поход за ликвидацию неграмотности и малограмотности. Красная армия должна включиться в этот поход. Но всей армии нет еще активной подготовительной работы к культурному походу. Организуется культстафета, которая организуется целиком и полностью на принципах социалистического соревнования и ударничества.

Задача культстафеты — ликвидация неграмотности и малограмотности среди красноармейцев и командиров кадра, переменного состава, допризывников и вневоенников и подыятие образовательного уровня.

7-го ноября, в день Октябрьской революции старт армейской культ-

стафеты (названо) финиш (закончить) 1-го мая 1931 года.

Срок короткий — это возлагает еще больше ответственности перед советской общественностью и работниками Красной армии. Здесь требуется развитие большинства темпы, всякое разглагольствование, промедление, должно изгоняться каленым железом. Что практически нужно сделать фрунзецам?

1. Нужно продумать точный учет неграмотных и малограмотных переменного состава и вневоенников.

2. Привлечь этот состав к обязательному обучению, установив за этим соответствующий контроль.

Выполнима ли эта задача? Несомненно, выполнима, при условии соответствующей ответственности партийно-советской и профсоюзной организации, а то у нас получается часто абстрактная картина — общественность мобилизована, но какой-нибудь бюрократ в каком-нибудь учреждении затормозит в чем-либо и дело сворачивается. Здесь я хочу обратить внимание на контроль выполнения. Постоянное наблюдение всех звеньев нашей общественности может толкнуть это дело.

В деревне должны быть привлечены ко всеобщему обучению все переменно состав полка и вневоенники. Здесь ответственность за это дело не должно возложить на сельские советы и парторганизации. Уклоняющихся от учебы клеймить позором и сообщать для принятия надлежащих мер посылу. Точно так же в городе ответственность возложить на управление предприятиями и парторганизации.

Ликвидация неграмотности и малограмотности среди частей Красной армии — есть боевая задача и кто тормозит эту задачу, тот враг создания крепкой обороны страны.

Товарищи переменно состав и вневоенники должны серьезно продумать вопрос о ликвидации своей неграмотности и малограмотности, установить за этой работой свой контроль, заняться самокритикой, мобилизоваться на это дело, только при вашем активном участии можно разрешить эту большую задачу.

1931 год должен быть последним годом ликвидации неграмотности в частях Красной армии. Товарищи переменно состав, стройтесь в ударный поход.

Все на ликвидацию неграмотности и малограмотности. Старт армейской культстафеты 7-е ноября. Будьте готовы! Сербриков.

# Письма селькоров

## Заморили лошадей

Рассказавший Удескопиром организовал сбор для подвозки леса на сибирский лесопильный завод. Однако, сборный разгар лесозаготовок, лошади же лесозаготов в весьма плохом состоянии. Согнувшись кривошею, они наступят на луга, подожгут и снегом.

## Помогите разобраться

Многие граждане села Калманки не получили страховой премии за прошлый год. Этим задерживается сбор страховых взносов и сельхозхозяйственного налога. В окладных листах за 1930-31 год уплаты, к примеру по листу числится выплата, а на самом деле ее нет, что видно из документов.

## Все за коммунальный Совет

Члены общинской коммуны «Совет» от 10-летнего возраста и старше вступили в коммунальный Совет. Коммуна немедленно введена в Барнаул 456 рублей павших взносов.

## Даше ударные дни

Орловская сельско-хозяйственная артель «Денщик» 18-го октября организовала день ударника. На призыв артели откликнулись ее счетная часть, учительство и школа.

## Жизнь опрокинула паникерские вопли правых оппортунистов о колхозном движении

Мы располагаем материалами о результатах хозяйственного дела всех колхозов района только в области зерновых культур, но показатели по этой основной отрасли хозяйства очень убедительно говорят за преимущественное крупного колхозного хозяйства против мелкого единоличного крестьянского хозяйства. Вот эти показатели:

По колхозам: 1) Хлопчат в колхозах — 4199, едоков — 16511. 2) Посев зерновых культур — 20544 га, валов. сбор 245127 цент, т. е. 11,7 цент с га посева. 3) Валовой сбор хлеба на 1 хоз. 58,3 ц, на едока 14,84 ц. 4) Товарность хлеба в колхозах — 102872 цент, или 5,1 ц с га посева. 5) Товарность зерн. культуру на 1 хоз. — 24,49 цент, на едока 6,23 ц.

## Помогаем старшим в уборке урожая

Мы, ученики 1-й ступени 3-4-й группы, 14-й школы имени Ленина, 18-го сентября с. г., в количестве 11 человек сжали 1 га пшеницы. 1-го октября мы ходили на Помогательный сбор в количестве 26 человек и выносили полгектара картофеля.

10-го октября, в количестве 34-х человек, там же выкопали еще полтора га картофеля.

Так мы помогаем старшим в уборке урожая.

Козловских В., Куиннов К.

## Разгильдья Шадрин

Председатель сельхозналога села Шадрина — Степан Шадрин ни о чем не заботится. Новый комитетский триер целое лето стоял на дожде. Никлай Шадрин за хлеб мастера делал кирпичи, а хлеб пропал. Мастер ушел, кирпичный завод остановился. Весь сделанный кирпич размокло дождем.

## Лесные баричи

Рабочая бригада в селе Бобровке добилась сдвига в мобилизации средств. Она привлекла к этой работе членов сельсовета, актив села и учительство. В один день было собрано до 600-т рублей.

Шлохо, что в стороне от всей работы стоят сотрудники Лесзага и Лесорк. Боброве, эти люди предпочитают общественной работе — прогулки, охоту и рыбалку.

## Даше ударные дни

Орловская сельско-хозяйственная артель «Денщик» 18-го октября организовала день ударника. На призыв артели откликнулись ее счетная часть, учительство и школа.

## Даше ударные дни

Орловская сельско-хозяйственная артель «Денщик» 18-го октября организовала день ударника. На призыв артели откликнулись ее счетная часть, учительство и школа.

## Победа колхозов Барнаульского района на хозяйственном фронте

Мы располагаем материалами о результатах хозяйственного дела всех колхозов района только в области зерновых культур, но показатели по этой основной отрасли хозяйства очень убедительно говорят за преимущественное крупного колхозного хозяйства против мелкого единоличного крестьянского хозяйства. Вот эти показатели:

По колхозам: 1) Хлопчат в колхозах — 4199, едоков — 16511. 2) Посев зерновых культур — 20544 га, валов. сбор 245127 цент, т. е. 11,7 цент с га посева. 3) Валовой сбор хлеба на 1 хоз. 58,3 ц, на едока 14,84 ц. 4) Товарность хлеба в колхозах — 102872 цент, или 5,1 ц с га посева. 5) Товарность зерн. культуру на 1 хоз. — 24,49 цент, на едока 6,23 ц.

## Помогаем старшим в уборке урожая

Мы, ученики 1-й ступени 3-4-й группы, 14-й школы имени Ленина, 18-го сентября с. г., в количестве 11 человек сжали 1 га пшеницы. 1-го октября мы ходили на Помогательный сбор в количестве 26 человек и выносили полгектара картофеля.

10-го октября, в количестве 34-х человек, там же выкопали еще полтора га картофеля.

Так мы помогаем старшим в уборке урожая.

Козловских В., Куиннов К.

# ГНУСНЫЙ ОБМАН ГЕРМАНСКИХ ПРОФБЮРОКРАТОВ

Борьба за организацию революционного союза металлистов

Реформистские профсоюзные вожди получили от предпринимателей задание во что бы то ни стало сорвать забастовку и приложить все усилия убедить рабочих вернуться на работу, однако громадное большинство рабочих при проведении голосования высказались за возобновление работы. Тогда реформистские вожди не погнушались прибегнуть к прямой подставке цифр. Пользуясь тем, что их никто проверить не мог, они объявили, будто 40 тысяч рабочих голосовали за возобновление работы и только 33 тысячи за продолжение забастовки. При помощи всех средств, убеждений, угроз и обмана реформистам удалось частично сорвать забастовку, однако 25.000 металлистов продолжают бастовать.

Действия за одно с профбюрократом, дирекцией завода Всеобщей компании электричества, вопреки соглашению, отказавшись принять обратно на работу всех активистов революционной профорганизации, в том числе 15 членов красных фабаков.

После предательства реформистских вождей центральный забастовочный комитет революционной профорганизации обратился к металлистам с воззванием, в котором призывает прогнать социалфашистских предателей и создать боевой революционный союз металлистов. С этой целью 4 ноября созывается конференция металлистов Берлина.

Забастовка берлинских металлистов привела к громадному поству популярности в рабочих массах. В дни забастовки в ряды профорганизации вступило 10 тысяч новых рабочих.

Социалфашисты, не имея возможности сорвать забастовку обманом, пошли на открытое штрейкбрехство. Среди членов профсоюза реформистов

проводится голосование продолжать ли забастовку. Предприниматели предание или возобновить работу на старых условиях с тем, чтобы вопрос о заработной плате был решен новой правительственной комиссией.

Так как социалфашисты не уверены в исходе голосования, то они прибегают к помощи предпринимателей и полиции. Фабричный посол (Семена, на предприятиях которого работает 37 тысяч рабочих, занят многочисленными отрядами полиции. Неполитические напав на рабочих и забастовочные листы революционной профорганизации, которые апортировали за продолжение забастовки.

Социалдемократический председатель завода предпринимателя и администрация контора выступили воззванием о том, что работа возобновляется, что революционные рабочие не будут обратно приняты на завод.

Штрейкбрехерская деятельность социалфашистов вызвала бурю возмущения среди берлинских рабочих. На многих предприятиях рабочие единогласно постановили продолжать забастовку.

Центральный забастовочный комитет революционной профорганизации призывает рабочих к дальнейшей борьбе.

Борьба в металлпромышленности охватывает всю Германию. Предприниматели ряда промышленных центров заявили о предстоящем снижении зарплат. Снижение касалось в общей сложности полукапитала металлистов. Социалфашисты не принимают никаких мер к защите рабочих. Только революционная профорганизация ведет энергичную борьбу за создание единого боевого фронта всех рабочих.

Случайный арест финляндского начальника генерального штаба Ваанануса (Бю арестован за участие в покушении бывшего президента Сяльберга) обнаружил, что в Финляндии был подготовлен военный переворот. Организаторы фашистского переворота уже заключили все согласие с Эстонией, Польшей и Румынией о нападении на Советский Союз.

Экономический кризис в Соединенных Штатах Америки

В течение одного года (августа 1929 года — август 1930) заработная плата в Соединенных Штатах сократилась на 10 процентов. За тот же срок число занятых рабочих в Соединенных Штатах уменьшилось на 18 проц. от 25,5 миллиона промышленников снижалась на 23 проц. Наиболее резко (на 55 проц.) упал выпуск автомобилей.

Белогардейцы в Китае разбойничают

27 октября шайка вооруженных белогардейцев напала на разезд Серб, Китайско-Восточной железной дороги. Белогардейцы разорвали часть пути, но когда шайка ушла, рабочие исправили путь. Белогардейцы грабили рабочих и служащих, находящихся в разезде.

ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ АЛТАЙ»?

ВСЕГО 364916 р. 62 к.

Таблица а. б. в. и показывает, что от валового дохода колхозов 364916 руб. 62 коп. 120470 руб. 37 коп. или 33 проц. валового дохода, намерено использовать для обучения и расширения хозяйства колхозов и на выдачу зарплат колхозникам, при чем на выдачу зарплат будет употреблено

## Финляндские фашисты готовили войну против СССР

Случайный арест финляндского начальника генерального штаба Ваанануса (Бю арестован за участие в покушении бывшего президента Сяльберга) обнаружил, что в Финляндии был подготовлен военный переворот. Организаторы фашистского переворота уже заключили все согласие с Эстонией, Польшей и Румынией о нападении на Советский Союз.

## Экономический кризис в Соединенных Штатах Америки

В течение одного года (августа 1929 года — август 1930) заработная плата в Соединенных Штатах сократилась на 10 процентов. За тот же срок число занятых рабочих в Соединенных Штатах уменьшилось на 18 проц. от 25,5 миллиона промышленников снижалась на 23 проц. Наиболее резко (на 55 проц.) упал выпуск автомобилей.

## Белогардейцы в Китае разбойничают

27 октября шайка вооруженных белогардейцев напала на разезд Серб, Китайско-Восточной железной дороги. Белогардейцы разорвали часть пути, но когда шайка ушла, рабочие исправили путь. Белогардейцы грабили рабочих и служащих, находящихся в разезде.

ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ АЛТАЙ»?

ВСЕГО 364916 р. 62 к.

Таблица а. б. в. и показывает, что от валового дохода колхозов 364916 руб. 62 коп. 120470 руб. 37 коп. или 33 проц. валового дохода, намерено использовать для обучения и расширения хозяйства колхозов и на выдачу зарплат колхозникам, при чем на выдачу зарплат будет употреблено

ВСЕГО 364916 р. 62 к.

Таблица а. б. в. и показывает, что от валового дохода колхозов 364916 руб. 62 коп. 120470 руб. 37 коп. или 33 проц. валового дохода, намерено использовать для обучения и расширения хозяйства колхозов и на выдачу зарплат колхозникам, при чем на выдачу зарплат будет употреблено

ВСЕГО 364916 р. 62 к.

Таблица а. б. в. и показывает, что от валового дохода колхозов 364916 руб. 62 коп. 120470 руб. 37 коп. или 33 проц. валового дохода, намерено использовать для обучения и расширения хозяйства колхозов и на выдачу зарплат колхозникам, при чем на выдачу зарплат будет употреблено

# Соя — ценнейший продукт питания

Родиной сои является Китай, где она известна 4000 лет. За последние два столетия культура сои проникла и в другие страны — Америку, Европу, Африку и Австралию, к нам же в Россию соя была завезена 60-70 лет тому назад.

В смысле разнообразия применения и использования соя занимает первое место среди всех с.-х. культурных растений.

Зеленые растения сои представляют превосходнейший корм для скота как в зеленом, так и в силосованном виде, даже высушенные сои с охотой поедаются скотом. Имея хорошо развитую корневую систему, соя в некоторых местах высевается для зеленого удобрения.

Зерна сои идут, главным образом, в пищу человека, а также для выделки масла и в корм скоту.

Соевое масло употребляется как для еды, так и для выделки: красок, мыла, чернил, непромокаемых тканей, взрывчатых веществ и т. п.

Содержание жира в зернах сои колеблется от 13,9 до 23,3 проц. Полученный жир идет в корм скоту и по концентрации белков и жиров стоит выше жмыха подсолнечника и льна. Переработанное химическим путем соевое масло дает искусственное свиное

садо, которое по виду и вкусу ничем не отличается от настоящего.

Кроме масла, из зерен сои приготавливается: мука, суррогат кофе, всякого рода супы и каши, соус, растительный сыр, творог, молоко, сливки и сосиски. Соевая мука в смеси с другой какой-либо мукой идет на выпечку хлеба, хлеб получается лучше ржаного, но быстро черствеет. Нутом кончина из сои сыр — приготавливается вetchина, при чем сыр, молоко, сливки, сосиски и ветчина — по вкусу и

питательности ничем не отличаются от настоящих. В странах Востока (Китае и Японии) бамба из сои занимает очень почетное место.

Такое широкое и разнообразное применение сои в пище человека объясняется тем, что зерна сои очень богаты такими ценными питательными веществами, как белки и жиры.

Количественное содержание их, в сравнении с другими пищевыми продуктами, видно из нижерасположенной таблицы:

Продукты	Процент белка	Процент жира	Процент азот. веш.	Процент соли	Процент воды
Соя . . . . .	36,5	17,5	30,9	5,3	9,3
Яйца . . . . .	14,8	10,5	—	78,7	—
Мясо . . . . .	18,6	16,5	—	1,0	61,9
Сыр . . . . .	20,9	1,0	4,3	1,8	72,0

Питательное значение сои усиливается еще тем, что зерна ее содержат в значительном количестве все необходимые для человека витамины. Очень благоприятное сочетание важнейших питательных веществ у сои и высокая их усвояемость позволяет сое конкурировать с мясом. Недостаток в

настоящее время животных белков и жиров — есть возможность заменить растительными белками и жирами сои.

Воспаление сои значительно смачивает пищевой кризис и увеличивает наш экспорт.

Результаты сортоиспытания таковы: Безручуская № 8 дала 4,96 цент. на га, Сев.-Дакотская 4,81 цент., Саратовская 1913 — 3,05 центи, что, принимая во внимание неблагоприятные условия нынешнего года и низкую стоимость соевых семян, является весьма высоким результатом. Помянутой работы, селекционный отдел был разослан в географические пояса несколько сортов сои в различные районы Барнаульского

# Соя на опытной станции в 1930 году

В нынешнем году отделом селекции Алтайской опытной станции были произведены посевы разнообразных технических и бобовых культур. Одно из главных мест среди них занимали посевы сои. Соя высевалась в сортоиспытании и в сортоиспытании. В сортоиспытании было высевано 106 отдельных сортов, происхождение которых было самое разнообразное. Были высеяны сорта маньчжурские, китайские, американские, якутские, с Северного Кавказа и с Поволжья.

В сортоиспытании участвовало 13 сортов. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия лета 30 г. (высокая осадков и понижение температуры) соя развивалась вполне нормально и к концу лета определилась группа сортов, обещавших в дальнейшем вполне высокие урожаи в наших условиях.

По проведению фенологических наблюдений выяснилось, что те сорта, у которых период от всходов до цветения был меньше 58 дней а от цветения до начала спелости 51 день, выжили в наших условиях и имеют вполне

2-я стр. «Красный Алтай» № 259 (3255)

# Вагоноремонтный и пимокатный заводы участвуют во всесоюзном конкурсе на лучшее предприятие

## Это обязывает образцово поставить работу и немедленно ликвидировать прорыв

### Электростанция обещает принять меры для того, чтобы улучшить подачу электроэнергии на пимокатный завод

## Выступают ударники паровозагон-ремонтного завода

Речь ударника тов. Юдина.

Тов. раици!

Выполнение программы 1-го месяца этого квартала зависит от того, что нет узких мест.

Бригады товарного цеха Богданов и Пухина в кузнечный цех для ремонта по шот упряж и зачастую дают не-решительный размер. А после начинают оир-дваться, но все же вина оста-ется за товарным цехом. Со стороны Богданова и Пухина каждый день в кузнице сыпятся каты.

Кроме этого, в кузнице паровые мо-лоты, а это стоит из-за нехватки зья для и бивки сальников, а отсюда если не-молот стоит более установленного вре-мени, эти самые кузнечный цех по-дет наловку.

Паровые и вагоны в цехи посту-пают в неоплаченном виде, это тоже много мешает.

Прорыв мы ликвидировать можем. Для этого необходимо изжить все не-уязвимы, а особенно со стороны ад-министративного персонала.

Надо дать для молотов лес для на-бивки сальников. Паровые и вагоны должны поступать в описанный виде, чтобы до прихода паровоза мы могли изготовить часть деталей.

Завод нам участвует во всесоюзном конкурсе, и нам надо подтянуться.

Речь ударника т. Степанова

Товарищи!

Этот прорыв в большей степени за-висит от нашего механического цеха. Администрация механического цеха о ремонте паровоза знала еще в марте ме-сяца, а для этого было необходимо от-решить эти станки у нас же ничего не след-но. Фрезерный станок только за-гнет дышла. Стрельчатый станок стоит не отремонтированным.

Программ нехватку развернуть ра-боту безвизовыми. Администрация цеха как-то неумело, перестроило, осно-во возмущается в цехе.

Нам, между прочим, необходимо от-ремонтировать фрезерные, строгальные и другие станки. Заставить цеховую администра-цию быстрее шевелиться и изжить все программы, поставить на должную высоту массовую работу. Жестко надо бороться с программами путем товари-щеских судов.

Вот что сказал ударник т. Мусинов из товарного цеха

В товарном цехе нет хозяйственной мысли в барнаульском ЦПК, поэтому по-ступило слабо. Это видно из того, что Барнаульский ЦПК имеет за-долженность членов-пайщиков на сум-му 100000 руб. Большая часть не-платежников является по средним зарплатам от 30 до 70 рублей и за-тем высочайшие выплаты.

Это можно объяснить тем, что этому вопросу партийные и профсоюзные организации не уделяют должного внимания. Несотри на ряд совеща-ний коллектива и решения по этой части Горпрофсовета, сбор плавных производств чрезвычайно слабо.

Вот факты в сентябре было на-мечено по плану собрать плавных 15000, а собор-ли 20013 руб.

В октябре же мы имели еще боль-ше, должны были, должны были со-собрать 8-125 руб., а собор-ли с 1-го по 20-е октября всего лишь 15003 руб.

Отсюда ясно, что темп работы по сбору плавных идет черепашьим ша-гом.

Профсоюзам необходимо на бли-жайших профсоюзных собраниях по-проблема сбора плавных, мобилизу-ем охватив и рабочую массу для пере-хода на лучшую форму, т.е. на со-циалистическое соревнование между коллективами по выполнению кол-лективных цифр сбора плавных. Не-обходимо вынести лозунги, плакаты, ходя к 1-му Наряду с этой работой пред-сти массовую разностороннюю ра-боту среди всех районов, развивая мнение о том, что в ЦПК ничего не-ле и плавать не будем.

Надо доказать рабочему, что пово-рот кооперации на новые производ-ственные реалии не может быть осу-ществлен без финансового укрепле-ния кооперации. Заготовки овощей, постройки овошеприемника, свинар-ские и молочные фермы требуют кол-лективных затрат и средств, а в-ладельцами этих средств должны являться непосредственно сами на-ши.

Профсоюзам организациям, пар-тийным ячейкам надо организовать всесоюзный конкурентный конкурс. Затем по согласованию с вы-сшими организациями применять форму составления списков уполномо-ченных по поточно-задолжен-ности, а хозяйственные организации согласно поданных списков должны немедленно поручиться плавным в Госбанк на текущий счет ЦПК.

НАВОЙЩИКОВА.

не ликвидируется.

1-го ноября нам в товарный цех по-ставили для ремонта русско-башкирские вагоны и их не дали своевременно закончить, т.е. дали администрации го-ворят.

— Давай делай вот так, рабочий приступает к работе. Подходит другой администратор приказывает — делай вот так, а ты стоишь как дурак и не знаешь кто же слушать, по при-ходу делай подчиняться. Вот как работает. Делает до дома. В общем, в нашем товарном цехе большая беспорядоч-ность.

Данное задание нашему цеху — вы-полнить, но для этого надо провести рационализаторские мероприятия, т.е. вагоны надо зажать на улице, а соби-рать в цехе. Надо изжить все непроизводительные простои, а у нас их бывает очень много. Рабочие приходят на работу и просиживают из-за нерас-порядочности администрации от 40 м- до 1 ч., а также наблюдается за от-дельными работниками (которые в ку-знице просиживают по 40 минут.) Не-обходимо повести жесткую борьбу с программами, администрация должна раз-граничить между собой функции и про-водить единообразно. Вот тогда только мы сможем ликвидировать прорыв и выполнить производственную програм-му ударного квартала.

Слово имеет ударник Барышев из паровозного цеха

Товарищи!

В нашем паровозном цехе ремонт-ные паровозы. В октябре по плану мы должны отремонтировать 4 парово-за, а на сегодняшний день ни одного паровоза не отремонтировали.

Причем этого? Паровоз пришел в завод на 10 дней позднее срока. Механический цех слабо работает, у него исправные станки. Детали в обра-ботку задерживаются. Нет ответствен-ного лица по изготовлению деталей. Нет материалов, к. т. сапорок, сталь, дымовых труб, кали и реза других.

В центральном складной изготовлен-ной части лежат не в порядке. Не-обходимо в складной изготовить полки для каждой детали, чтобы мастерской пришел и мог найти что ему и где надо взять.

Отдавать труд должен выполнять ди-рективу о посылке к нам на завод ра-бочих транспортников не с транспорт-ных предприятий. Участки должны описывать паровозы присылать в завод за месяц ранее до поступления паровоза. Необходимо поставить на должную высоту массовую работу, за это дело должен взяться клуб.

Когда все эти мероприятия выпол-ним, то в производственная программа будет тоже выполнена.

Ударить по правому оппортунизму в барнаульской организации ВЛКСМ

Перевести организацию на боевые темпы работы

Немедленно улучшить партийное руководство комсомолом

Веселое вступление

Культурного

Всего в Барнауле. И особенно ве-село в районном комитете комсомола. Сегодня культуры тов. Семенов дает грандиозный концерт, а завтра примет на весь город таким же гран-диозным конкурсом на лучшую пляску и гармонику, а кто-то — сна Лунный талант.

Точнейшее искусство! Герой дня уми-ляется, охваченный успехами.

Визитом нархастов, люди прут в хо-лодный клуб полка.

Прозвонили в этом же клубе стел-культармейцев (жальки) стел, являю-сь только 43 чел.) был буквально смет, скамья под каждым любительский зрели-щам. Наскоро, кое-как удалось руко-водителем слова принять решение, рас-пределить людей по участкам и на этом закончить. Может быть у села были вопросы о всеобщем, а там, что в Барнауле с этим люди но... об этом не-постаж.

На-днях был дан тревожный сигнал: — Остановить движение к оппор-тунизму барнаульской организации!

Поэ таким заголовком красная газе-та «Большевистская смена» в статье приводила ряд фактов, говорящих о том, что отдельные ячейки безобразно плохо участвуют в проведении важ-нейших политических задач, что транс-портные ячейки не мобилизовались на борьбу с прорывами, что организация продолжает благодушеествовать в такой период, когда неполадки на производ-стве растут, когда принятые обяза-

## Меры будут приняты! Плановая комиссия, отвечай!

Вчера было опубликовано открытое письмо «Красного Алтая» директору, заводу и ячейке электростанции по поводу недостаточной подачи электроэнергии на пимокатный завод.

Вчера же директор электростанции сообщил в редак-цию о том, что станция примет все меры для того, что-бы улучшить подачу электроэнергии на пимзавод.

По словам директора станции, многого зависит от плановой комиссии Горсовета. Редакция «Красного Алтая» требует от плановой комиссии принятия мер по своей линии.

## Слово предоставляется ударникам пимокатного завода

Слово предоставляется

ударнику Мокшиной

На нашем заводе получился прорыв потому, что тут ли не ежедневно за-каз по вине электростанции остава-ется по 5 раз. Вчера стояла оже-дательная очередь (которые в ку-знице просиживают по 40 минут.) Не-обходимо повести жесткую борьбу с программами, администрация должна раз-граничить между собой функции и про-водить единообразно. Вот тогда только мы сможем ликвидировать прорыв и выполнить производственную програм-му ударного квартала.

Тов. Юренко

Товарищи!

Рабочие пимокатного завода заявля-ют всей общественности, что завод вы-полняет по всесоюзному конкурсу. Боевое задание мы могли бы с успехом вы-полнить, если бы электростанция бесперебойно снабжала нас электроэнер-гией.

Вчера по вине электростанции наш завод простоял около 50 минут. Вре-мени простояжало по 3-5 часов, а иногда опыты по вине электростан-ции не хватало воли.

Также тормозит выполнение произ-водственного плана отсутствие леса для изготовления колодок.

Механический цех нашего завода работает безобразно плохо. Срок по-становки локомотива уже давно истек.

Берите пример

После доклада о всеобщем началь-ном обучении общее культурное собра-ние подвела итоги работы за сентябрь. Вспомогательная группа не за-полнила отписки один процент от на-значен в подлужье всеобщего обучения. Группа берет для одной из школ 50 штук столов.

Стальные сотрудники производил сбор средств на олимпий. ВНО. Каза-ковец вносит 10 рублей и вызывает последовать его примеру все старший и младший комсомол Красной явля-ции. Чуркин и Загорин вносят по 5 рублей. Никулина и Кристини по три рубля.

15 человек миллионеров вносят по 1 рублю — вызывают последовать их примеру всех членов совета.

КУЗНЕЦОВА.

## Меры будут приняты! Плановая комиссия, отвечай!

Вчера было опубликовано открытое письмо «Красного Алтая» директору, заводу и ячейке электростанции по поводу недостаточной подачи электроэнергии на пимокатный завод.

Вчера же директор электростанции сообщил в редак-цию о том, что станция примет все меры для того, что-бы улучшить подачу электроэнергии на пимзавод.

По словам директора станции, многого зависит от плановой комиссии Горсовета. Редакция «Красного Алтая» требует от плановой комиссии принятия мер по своей линии.

## Слово предоставляется ударникам пимокатного завода

Слово предоставляется

ударнику Мокшиной

На нашем заводе получился прорыв потому, что тут ли не ежедневно за-каз по вине электростанции остава-ется по 5 раз. Вчера стояла оже-дательная очередь (которые в ку-знице просиживают по 40 минут.) Не-обходимо повести жесткую борьбу с программами, администрация должна раз-граничить между собой функции и про-водить единообразно. Вот тогда только мы сможем ликвидировать прорыв и выполнить производственную програм-му ударного квартала.

Тов. Юренко

Товарищи!

Рабочие пимокатного завода заявля-ют всей общественности, что завод вы-полняет по всесоюзному конкурсу. Боевое задание мы могли бы с успехом вы-полнить, если бы электростанция бесперебойно снабжала нас электроэнер-гией.

Вчера по вине электростанции наш завод простоял около 50 минут. Вре-мени простояжало по 3-5 часов, а иногда опыты по вине электростан-ции не хватало воли.

Также тормозит выполнение произ-водственного плана отсутствие леса для изготовления колодок.

Механический цех нашего завода работает безобразно плохо. Срок по-становки локомотива уже давно истек.

Берите пример

После доклада о всеобщем началь-ном обучении общее культурное собра-ние подвела итоги работы за сентябрь. Вспомогательная группа не за-полнила отписки один процент от на-значен в подлужье всеобщего обучения. Группа берет для одной из школ 50 штук столов.

Стальные сотрудники производил сбор средств на олимпий. ВНО. Каза-ковец вносит 10 рублей и вызывает последовать его примеру все старший и младший комсомол Красной явля-ции. Чуркин и Загорин вносят по 5 рублей. Никулина и Кристини по три рубля.

15 человек миллионеров вносят по 1 рублю — вызывают последовать их примеру всех членов совета.

КУЗНЕЦОВА.

# Работа бюро партколлектива признана слабой

(Паровозагоноремонтный завод)

30-го октября на общем партсобра-нии паровозагоноремонтного завода тов. Губков с докладом о работе бюро коллектива.

По докладу бюро партколлектива высказалось 13 человек.

Тов. Казаков указывал, что бюро партколлектива недостаточно руково-дит цеховыми ячейками, протоколы цеховых ячеек бюро коллектива не проверяло, а складывало в общую пачку. Авторитарно бюро цеховых ячеек не создало. Выдвижение на отдель-ные работы с бюро цеховыми ячейка-ми не согласовывалось.

Т. Степанов.

Не раз координаторы обра-тились в бюро партколлектива о необ-разности в столовых и в кооперации, но со стороны партколлектива на это дело очень мало обращалось внима-ние.

Работница, член партии тов. Пахо-ва, старая подпольница, сейчас она получила инвалидность. Именно полу-чает 17 рублей. За ее заслуги мы должны усилить ей пенсию. Она по-этому вопросу не раз обращалась в коллектив, но помощи ей до сих пор не дали.

Т. Иванов сказал: — В бюро партколлектива больше плохого, чем хоро-шего.

Романова Костя Горком партии со-вершенно правильно сдал с работы по-м. директ. р. но на бюро партколлек-тива направили люди, которые вынуж-дены сменить решение бюро Горкома. Воробьев про защитил Романова и хо-тел сменить решение бюро Горкома.

Бюро партколлектива к этой пороч-ке выдвинуло до сих пор не приняло ни-каких мер. Воробьев в цехе проводит правопротестившую линию. На одном из партсобраний он сказал: — сперва нас надо наказать и быть, а потом и разговаривать об ударниче-стве и соревновании. И это осталось безнаказанным.

Т. Казарени бросил реплику, что бюро партколлектива совершенно мало уделяло внимания нашим подпольным ссалам.

Наша парторганизация нездорова, сегодня партсобрание, а коммунисты собственники дома коровам крутят хвосты, многие имеют свою собствен-ность, а в жилищнокооперации со-стоят очень мало.

Общества не работают, бюро партколлектива ими не руководило. В на-шей организации много лаявых комму-нистов, которые боятся трудностей, они забыли как мы партизаны, они забыли тот голодный и холодный пе-риод и не лучше ли нам от этих коммунистов избавиться.

Проработы решений 16-го парт-съезда у нас прошла слабо.

Т. Бурлаков указал, что бюро партколлектива уделяло совершенно мало внимания нашим столом.

Т. Минаев. — Со стороны бюро совер-шенно мало уделялось внимания де-легатскому составу. Во время перебо-ров делегатов мы не сумели в кварта-лах с неорганизованными женщинами провести собрания.

Тов. Тулунов. Бюро партколлек-тива и вся партийная организация паровозагоноремонтного завода долж-на проводить свою работу под углом зрения и выполнения решений 16-го съезда партии и 1-й Горпартконферен-ции.

1-я Горская партконференция ре-шительно поставила вопрос о выпол-нении проффинлана, когда Горком партии стал жестко проводить это ре-шение, то напали коммунисты, ко-торые хотели бюро Горкома отказать назад от выполнения решений парти-йной конференции.

Бюро городского комитета партии было вынуждено некоторых тупиц-

цков сваять с работы, что и было сделано. Сняли пог. директора наше-го завода Романова, Русских — дирек-тора пимзавода и ряд товарищей да-ли выговоры. Дело Романова для раз-бора передано в КК.

На нашем заводе мы с вами оказа-ли большую помощь колхозному сек-тору в уборке урожая. В уборочную кампанию в колхозном секторе нами было отработано 27 тысяч трудовых.

Отдельные секретари партячеек и хозяйственники недооценивали деревню, они расплаивали, что нам надо выключать свой проффинлан и не да-вать людей на уборку урожая. Бюро Горкома партии пришлось доказывать, что этот участок работы очень важный и ответственный.

Плевуи Крайкова в своем поста-новлении сказал, что хлебозаготовку необходимо закончить не позднее 1 декабря. Наша городская парторгана-зация сказала:

Мы работу по хлебозаготовке долж-ны закончить к 13-й годовщине.

Для проведения успешной работы по хлебозаготовке сельский комитет с этой работой справиться не мог и нам пришлось привлечь своих товари-щей поехать на эту работу.

Хлебозаготовки в нашем районе идут большевистскими темпами в этом деле мы победил кулака, сломали его сопротивление. Городской комитет партии надеется, что с нашей помощью мы план хлебозаготовок закончим к 13-й годовщине.

Общее партийное собрание поста-новило работу партколлектива паровозагоноремонтного завода признавать слабой. Для составления нашего парла-ла комиссия из 5-ти человек.

Бюро партколлектива обещало больше, чем на 70 процентов.

А. Пашкратов.

## Об участии школьников в демонстрации 7-го ноября

Установивший порядок участия школьников в торжественных демон-страциях необходимо изменить так как от поруга приличное строение уча-щихся некачественно и в час сбора в свой класс и перед отправкой на площадь.

Торжественно-рабочие настрои-школьников продолжается и по пути к общему месту сбора. Возбуждение возрастает, когда дети попадают на место, где уже стоят тысячи органи-зованных членов всех комсомолов. Торже-ственные знамена, яркие плакаты, — все это крепко держит в ребятах чувство патристичности... Но ребята первые 10-15 минут, как нечто не-обязательное-начинается путаница в рас-порядках распределителей, причем опис-туканки как нечто непереносное, эта путаница обрушивается в первую очередь на школьников. Их ряды начинают перестраиваться, вернее пере-настраиваются, вернее пере-настраиваются с места на место и нежелание по несколько раз. Школьники как будто-бы начинают мешать взрослым. Обычные «важные остановки» на об-щей площади, стояние неопределенное, нудное, утомляющее даже взрослых людей.

Дальше само шествие по улице, когда один-ли не галкал шлола с собой берет свое место в рядах, рас-судя иначе оказаться в самом хвосте, что тоже действует на ребят рассла-бляюще.

Но вот и желанная площадь. В первое мгновение дети оживают, забывают

Идеологи голой культуры

Бесная работа требует бесных тем-пов. Исполнительность, обломовщина погубит дело. От рабочего руководи-теля требуется как никогда, чтобы оно-сто руководило шло в главе масс, как-то нельзя оставаться от масс, так как отстать — значит опуститься в хвост масс, но и нельзя забегать вперед, ибо забегать вперед — значит потерять связь с массами» (Сталин).

Но это не значит, что культура Горкома стоит во главе масс, имея та-кой успех по музыкально-вокальной части, когда темпы в азарте, был стек-ла в джерах полкового клуба — это го-лая культура, деловая — своеобразное проявление правого оппортунизма на практике, а время ли заниматься культурой, когда план хлебозаготовок не выполнен, когда отдельные комсо-мольцы дезориентируют с фронта клас-совой борьбы.

Организация быстро скатывалась в белое правое оппортунизма, руково-дитель пропаганды Горкома были уси-ленно разбирался с формами массовой работы, с методами живого руковод-ства, но абсолютно не мог понять, от-куда собственно на сей светской зем-ле появился правый уклон и почему так пышно стал цвести махровый оппортунизм.

В своих докладах на совещаниях он старался обосновать, что оппортунизм рождается из форм руководства, от то-го, как начинал от секретаря работа-ют отдельные ячейки аппарата орга-низации. Плате в голову, некая причина без только в голове руководства, и форма, а не в голове дела.

Отсюда надо судить о постановке пропагандистской работы в органи-зации культдефакта, которую сейчас проводит комсомол Барнаула и вся об-щественность в Барнауле, развертывается преступно медленно. Комсомольцев не видно в городских отделах культур-мейфе. Безубоч в опасности.

А в рабочем тиши. Руководители пропаганды ломают голову над вопро-

«огорчения» пути, но только на пер-вое мгновение. Еще не было ни одно-го праздника, чтобы детям отвели на площади место вперед, около трибуны. Сказочники они пытаются занять эти площади, но приходят один за одним распродать свои словеса... осадки на-завтра в результате работа оказыва-ется за втом, третий разом. И предание с них как рукой сыло.

Что надо сделать?

1) Для всех учащихся школ города Барнаула назначить отдельное место сбора, а именно — сад профсоюз.

2) Назначить отдельное место руково-дства для школьных отрядов.

3) На площади пяти своей тысячной ученической колонной или в самом начале шествия или в конце, лучше в конце.

4) На площади закрепить первые ряды трех сторон квадрата, кроме волевого, обычно занимаемого Крас-ной армией.

5) С площади уходит первой ко-лонной за Красной армией.

П. Г. Егоров.

Проделки десятника Захарова

Кроме этого Захаров занимается само-снабжением за счет различ. Рабочим привали сахар, табак и рыбу, но Заха-ров это берет себе.

Надо гнать таких руководителей с ру-ководящей работы. ДОРОЖНИК.

Итинов заменить ударни-

ками с производителя

Еще хуже с положением праверской организации в Барнауле. Она буквально развалилась. Руководителей нет, они «вымерли» — жалкие тонкие от-ряды, которые имеются при школах го-рода, подвизаются сильною влиянием бывающих, мечая.

Иновер дергают за уастьду, а когда они отдают салют бегут по ру-кам. Преработору ЮН Королева — отказывается руководить организацией. Она считает себя слабой, а в низах, среди масс жить разговор о том, что сейчас жуть трудна, что ей, вы-дите ли, не дают обуви, так объяс-ляет рабочий рабочий принны за-труднения с приточниками.

Довести организацию к изнеор до полного развала политическое пре-ступление. Надо потребовать ответ-ственности и руководства районой и в первую очередь от каждого комсо-мольца, ячейки, райкома. Пустьков, правых оппортунистов и примярецев, всех кто способен провалить труд-ности — заменить комсомольцами-удар-никами с производства.

Положение на барнаульском транс-портном узле за октябрь ухудшилось. Прорыв вновь углубился. Прорыв 8-го по району пошел до 149 и 150. Целе-вые планы выхлзят из строя.

На дороге поля вахвалания. Опас-дывание поездов, промисшествия, про-гулы, безобразная постановка работ: все это дезорганизуе, рождает уни-конных негодков. Контроль над выпол-нением поручения хлеба не органи-зован.

Этимчасом час, вызванный ударным месяцем, погна. Ударные бригады разваливаются.

И в этот ответственный период каждый ударник-комсомолец. АВОБ.

## Больше внимания детворе в демонстрации 7 ноября

Что надо сделать

1. Для всех учащихся школ города пункт сбора назначить особое место, а именно — сад профсоюз.

2. Ученическая колонна идет отдель-но от всего шествия, поседней.

3. Три стороны квадрата площади, кроме восточной, где располагается Красная армия, занимаются колоннами учащихся, которые, составляют первые ряды.

4. Уходит с площади колонны уча-щихся вслед за Красной армией.

5. Для приветствия в слова к уча-щимся выделить особое «шарши».

6. Чтобы не ослабить организа-ционную школьных колонн, просить Горком комсомола не отменять школь-ные комсомольские ячейки, а также и пионерские отряды в особые колонны, оставив их по главе школьных отря-дов.

7. Всерьез добиваться неотложного снабжения школьников (бедноту) обувью.

Создоровить организацию

Приведенные факты со всей очевид-ностью говорят о том, что барнауль-ская организация комсомола скатыва-ется в белое правое оппортунизма. Не-обходимо сейчас же оздоровить органи-зацию и повысить ее классовую бое-способность.

Первое. Проверить на местах, как партийные организации помогают комсо-молу, руководит ли, потребовать от-ветственности с партийцев-комсо-мольцев за состояние организации, заменить слабой.

Второе. Выгнать из организации правых оппортунистов, привлечь к со-вместной ответственности бездельников, лодырей и людей, хитрых, но в практической работе ничего не делаю-щих.

Вокруг борьбы с правым оппорту-низмом мобилизовать внимание всех ячеек, новьяна на этих примерах классовую боеспособность организации.

Третье. Лучших ударников-домо-мольцев выдвинуть на руководящие участки. Развернуть работу по воле-ничью (а оней и батрачка-беднотой) молодежи в ком



# ПОСТРОИМ

## Специалисты — отвечайте

Землеустроители Яминской партии, Барзевотград вносят 10 процентов месячного оклада в фонд строительства первого дрижабля и вызывают последовать их примеру специалистов с.с.

Профсоюзномеченный Булгаков.

Следуйте их примеру

Активом села Ключки, Ребрихинского района произведена подписка на 11 руб. 15 коп., на постройку дрижабля "Правда".

Актив вызывает последовать их примеру все сельсоветы Ребрихинского района.

Иванов, Сатохин, Шилаков.

Денги вносите на текущий счет Гобсана № 86/2255.

# Факты и цифры

15 мест на курсы неработников при Ачинской техникуме предоставляется Барнаульскому району. Срок этих курсов 6-ти месячный. Назаво в ноябре.

Мобилизованными по уселенной продаже товаров и сбору налогов обладала себя замами ЦРК. До 6-го ноября они будут работать без выходных дней.

Материалы о санитарном состоянии сел, колхозов и коммун района собирает Горпарк. Особое внимание будет обращено на жилищный вопрос водоснабжения, и банно-прачечное дело.

Ограничен вес посылок, принимаемых почтой, в связи с распутием и перегрузкой транспорта. Вес посылок частных лиц не должен превышать 10-ти кило. Вес посылок государственной и кооперативной организации 25 кило. Посылка с неделимой вещью также не должна превышать 35 кило.

Гужевинность по перевозке семян на пристанционные пункты в некоторых сельсоветах нашего нужным ввести особое совещание при РКН, озабоченное слово за председателем Горсовета.

# Нет ли у Вамбурга оппортунизма?

Работники клуба имени Ш. Коминтерна отнеслись очень халатно к обслууживающей бригаде № 26 ж. д. школы.

На вопрос бригады о результатах работы клуба по культзаданиям т. е. что делает клуб по всеобщей политизации школ и по ликвидации прорывов на производстве, тов. Вамбург давал ответы как то несерьезно.

Затем на вопрос — какой у вас подбор кинокартин, он опять прониически ответил: — «о любви». И не закончив ответа, сказал — «сиди, я хочу есть» и ушел. Учредителю надо принять немедленно соответствующие меры к Вамбургу за такое халатное отношение к бригаде и к политическую важную делу проведения культзадания.

Бригада: Маслова, Ратникова и Колпакова.

# «Пятилетка в 4 года»

**В подарок Октябрю — увеличить подписку на заем**

Коллектив Горкомхоза на своем профбюро занимался проверкой работ по подписке на заем «Пятилетка в 4 года», оказалось, что зарплата коллектива Горкомхоза и Домтреста выражается в 6252 руб., подписки же произведено на 3665 руб., что составляет в зарплате 58,6 процентов.

Коллектив сотрудников постановил добровольно увеличить подписку, которая будет являться подарком 13-ей годовщине Октября. Среди коллектива

Из 827 только 420

В последних бригадах станции Барнаул насчитывается 827 человек на заем же подписались только 420 чел. Среди не подписавшихся есть и члены партии и ударники.

Надо коихко проверить кто же не подписался.

**Женщины за заем**

30-го октября женщины деревни Ерестной постановили распространить среди домохозяйки займа «Пятилетка в 4 года» на 250 рублей. Кроме того, на лучшее распространение займа они вызвали соревноваться женщины села Келлетратиха.

# О маргарине

Средний состав маргарина, по данным доктора Кенга (Берлин) и корейского масла очень сходен.

Масло	маргарин
Вода	13,5
Жиры	83,80
Белок	0,60
Сахар	0,50
Млеч. соль	0,11
Повар. соль	1,84
	2,30

Целый ряд опытных пров. от питательности масла и маргарина привели к заключению, что маргарин по усвояемости и питательности не уступает свиному маслу.

Клиническим возращением против маргарина было предложение, что в нем отсутствуют витаминны — побудители жизни, особые вещества, способствующие росту организма и защищающие его против заболеваний рахитом, цингой и т. д.

Введение в состав маргарина животного внутреннего сала и свиного молока обеспечивает маргарин и содержащиеся в них витаминны, почему совершенно равноценен корейскому маслу.

Все это давно известно ограниченным потребителям, чем и объясняется так его широкое применение.

Точно также и в наших условиях необходимо широкое ознакомление с пищевыми достоинствами маргарина, чтобы он занял по праву, принадлежащее ему место среди продуктов питания.

Сознательное.

# Как достроить белоярскую больницу?

В село Белоярское строится больница, которая будет обслууживать все населенные пункты бывшего Белоярского района. Для достройки больницы, по всем необходимым постройкам, требуется свыше 20 тысяч рублей.

В настоящее время производится достройка фундамента. Для производства этой работы требуется 4 тысячи рублей. Ввиду того, что все строительство не может быть обеспечено за счет местных бюджетных средств и, особенно, сейчас, когда основная масса средств из бюджета затрачивается на расходы, связанные с введением всеобщего начального обучения — совершенно является необходимым на достройку больницы собрать средства в порядке самообложения. Как же это можно сделать? Все населенные пункты бывшего Белоярского района при принятии самообложения должны не только сумми отчитаться на достройку белоярской больницы, немедленно собрать эти деньги. Но закону это делать разрешается, то-есть самообложение проводить на межселенное строительство.

Какову же сумму каждое село должно отчислить?

Горфинотдел подсчитал какое количество средств может быть отпущено из местного бюджета на достройку больницы, затем учел мощность каждого села и недостатную сумму на достройку намечал собрать в порядке самообложения с этих населенных пунктов.

Какая сумма причитается теперь в каждом сельсовету известно, так как указания посланы.

Если, что качество это истолкует так: самообложение «приводит» к тому, чтобы деньги, собираемые по самообложению идут неизвестно куда и так далее.

Необходимо разъяснить крестьянам и колхозникам необходимость достройки больницы, рассказать, что самообложение является добровольно и что собираемые средства на самообложение колхозник является общий сход и если сход, определенную сумму ассигнует на достройку больницы, что сумма на эти цели и будет израсходована и больше никакая.

Товарищи крестьяне, больницы для вас необходима, давайте же достроим ее общими силами.

Принимайте самообложение на достройку белоярской больницы.

Влад. Петляковский.

# Кино-будка оборудована в клубе

СТС. Клуб будет пропускать преимущественно культурными беседками для членов своего союза.

# ЦРК, дай ответ почему не дали рабочему талонов за 28 коп.

1 ноября рабочий плотник Баркохоосавостроителю Савушкин Георгий пришел в ЦРК со списком рабочих купив талонов на обед в столовую № 1.

В отделе народного питания предложили Савушкину талоны вместо 28 коп. как это полагается всем рабочим, за 86 коп. Разница в этом талоно, что по 28 коп. талоном выдают 200 гр. хлеба, а по 86 коп. 100 гр.

Так что последний талоно дороже на 8 коп. и хлеба в половину меньше.

На вопрос рабочего почему же так, ведь мы, рабочие и должны давать нам те талоны, которые вообще дают рабочим, выданный талоно вместе с заемом столовой № 1 отменили, что невозможно обслуужить всех столовой № 1. Если хотим получить талоно по 28 коп., то можно дать обед только на вынос.

Рабочий Савушкин на это сказал, что строительные рабочие за немалым посулом не могут брать обед на вынос и в тому же в такое холодное время от принесенного обеда на постройку, кроме отращения ничего не получают.

Затем рабочий не мог принципиально согласиться с неправым действием ЦРК, что для рабочих не выдают талоно, поэтому в первую очередь он должен обслууживать рабочих.

Эти бюрократический поступок в отделе народного питания ЦРК в том числе и зава столовой № 1, который говорит, что не имеет обслуужить рабочих (рабочих всего 9) сраничи с вредительством, явно раздражающий рабочих.

При таком безобразии непонятно напрашивается вопрос — неужели в отделе народного питания ЦРК не сидит пор не могут понять, что в первую очередь они должны обслууживать рабочих.

Почему они не могут отказаться в обслууживании столовой № 1 служащему, а не рабочему. РАБОЧИИ.

# Готовимся к Октябрю

Большинство клубов и красных уголков начали подготовку к октябрьскому торжеству. Чтобы подготовка прошла лучше, в городе впервые организована общегородская экскурсия. ЦРК клуб прикритики — к Агметметалловоду, жемчужно-к опилочаво, полк — к шубно-плотничьей фабрике, СТС — к хлебозавоу.

Всем клубам и красным углаком планом празднования Октября предложено подготовить карнавалы к демонстрации 7 ноября. Тема карнавала — выполнение производственными предприятиями. На эту же тему должны быть украшены и праздничные здания клубов, предприятий и учреждений.

В знак 13-ей годовщины Октября женщины Ерестной постановили оторвать в деревне детские ясли. Сельсовету необходимо осуществить разумное постановление женщин.

# Дең „искусство всеобучу“

15-го ноября объявляется всеобщим днем «Искусство всеобучу». Задача дня — привлечь внимание всех представителей общественности к идеям просветительского характера в идеях просветительского характера. Также этот день послужит началом систематической помощи всеобучу со стороны литераторов, музыкантов, драматургов, художников, актеров и других культурных сил страны.

В этот день во всех клубах, избах-читальнях, театрах и кино должны быть проведены художественные вечера, постановки, концерты и т. д.

Безусловно, подготовка к дню «Искусство всеобучу» необходимо начать заблаговременно и чем раньше, тем лучше.

# Обследовать склады живновья

Большинство складов животного сырья и шерстяные пункты во его преубу в крайне антисанитарном состоянии. Это особенно грозит району великой шерстяной явы или какой другой явы.

Крайней центр предлагает горсо провести обследование всех этих складов и принять меры. Неудовлетворительные минимальные санитарные требования должны быть немедленно закрыты.

Возвечный срок обследования — 10 ноября.

# Физкультуру на производстве

Каждый процесс работы любого производства, пусть это будет производственный труд, пусть это будет творческий безраздельно, влечет за собой соответствующую утомленность организма, а тем самым и повышенная работоспособность в концы опережающего периода работы каждого трудящегося.

Чем больше времени заводской организации находится в работе, тем длительнее должно быть отдых.

Каждая заводская организация, Учреждение и предприятие должно осознать тот факт, что у каждого рабочего, работячки в концы рабочего времени интенсивность труда теряется на несколько процентов, а тем самым и теряется интенсивность работы всего предприятия.

Оценя на лучших способов дать организму отдых в процессе трудового дня — является устройством перерывов с тем, чтобы переключиться на другие процессы — это занятие физкультурой на производстве.

Опыт показал, что применение одной лишь зарядки по утрам на производстве повышалось работоспособность трудящихся, по этому не достаточно, в процессе работы усталости с группы мышц, которые участвуют активно в работе, часть мышц совершенно не работает, а всякая мышца, которая находится в стадии работы, получает истощение больше (крош), в свою очередь мышца не работающая, такого истощения уже не получает.

Таких образом видна в день у рабочего и работячки получается ненормальное и ненужное, равномерное напряжение кровью мышц своего организма отсюда и последствие, совершенно сложнейших фигур: верхняя часть туловища развита, нижняя часть наоборот нет, различные болезни связанные с неправильным кровообращением.

Все это легко устранить, но лишь нужно сознательно отнестись к каждому рабочему, работячке и проследить за себе какие же части не работают. Это творить работу на себе действие таких физических упражнений, которые бы давали работу не работающим мышцам на производстве и отдых уже устанавив.

Такие упражнения можно иметь для каждого производства, в зависимости от его профессии и проводить талоно на производстве в виде перерывов до принятия пищи.

При учете руководств и систематически правильными такими упражнениями можно достичь того, что рабочий будет делать меньше чувствую свою усталость от работы, которую он производит на производстве.

Поэтому этого, притом правильно проводить и свой ежедневный отдых. Когда рабочий, уединившись на себе, что зарядка в физкультуре дает пользу для его же организма, то уж он не будет сознательно потом делать такие вещи, которые ему нойдут во вред.

Для проведения зарядки на производстве до работы, в общегородский перерыв и после работы нужно выделять на числа рабочих каждого цеха более грамотного и развитого рабочего, а совету физкультуры организовать вечерний курс — семинарий для подготовки этих цехуловых рабочих.

Нужно сдвинуть вопрос с зарядкой с мерной точки и выйти заинтересованным организациям за это дело, особенно нужно привлечь к проведению зарядки ударные бригады, чтобы эти работы бы действительно учуживались. Каждому необходимо знать технику движений своего тела и рационально использовать свою энергию.

Слово за советом ФБ и заводскими организациями.

Аверин.

# Суд идет

**Тоже строитель**

На самые подкупленные технистроитель Иван Ефимов Ефимов.

В подвале прошлого Ефимов служил в Колхозострое и был командирован в Мамоновский район для постройки зерносклада.

Однако, вместо ударной работы Ефимов являлся ударным пьянством. Его прогнали.

По сличанию, а тем более строитель, у нас не хватает. 8-го августа Колхозострой снова принял Ефимова и послал в Рассказуху. Ефимов и в этот селе «запил торжеству». Пил так, что, кроме своих, пропил 301 рубль казенных денег.

На этом поведении Ефимов не закончился. 14 сентября, будучи под салом «мухой», Ефимов спер портфель председателя общества потребителей — Титова. В портфеле было 900 рублей денег и на 700 рублей документов.

Документы Ефимов спрятал в баню, а с деньгами сел на пароход, который в Байкал. Все время в пути пьянствовал в компании разных сосельных женщин. В результате у него при аресте нашл только 321 рубль.

— Если бы, оправдавался на суде Ефимов.

Суд приговорил ему 3 года лишения свободы. Истинно, что деньги Колхозострой и Титова с Ефимова будут высланы. ЦБТ.

# Куда засылаете?

Работники очты халатно относятся к своей работе. Газеты бросают прямо на крыльцо и они моят.

На днях был такой случай. В архивном бюро 27 октября принесли корреспонденцию, которая была адресована в село Белоярское, а она какому-то образом попала в архив. Исполнитель оставил в углу за веником. Когда сторожиха архива стала делать уборку, то тогда только ее обнаружил.

Пора бы работникам почтительнее относиться к своей работе, в селах ждут корреспонденции, а она гонит в Барнауле, когда она поедет по назначению — это никому неизвестно.

# Горе с получением газет

Благодаря сверному обслууживанию по доставке газет, многие прекратили подписываться на газету, предпочитая брать газету в киоске.

На ст. Алтайская профсоюзомеченный Фролов, получив газеты с поездов, начинает закупать, потом идет проверка номеров полученных газет, разрезает на газете, кому и т. д.

Таким образом таятся до 2-х часов дня. Если же кто делает замечание Фролову, то он коротко и ясно отвечает:

— Если надо, то подожди, я не обязан целый день возить.

Благодаря такому отношению у него получается до 80 штук неубороченных газет за разные числа. Очень часто газету выдают все обремененную, общинашану.

МК № 20 и работники должны это напирать и выдать газет передать зав. библиотеки.

Можно смело надеяться, что там это будет поставлено на должную высоту. Это улучшит доставку и увеличит тираж газеты. Шлао.

# Может ли быть Коморин членом союза

5-го октября член местного комитета уборочной цеха Коморин в обещанный перерыв сарвал беседу о профдидеинии.

Коморин в обещанный перерыв пошла бучу, что председателя местного комитета избрала неправильно. По-настоящему председателем должен быть я, говорил Коморин.

Поступок Коморина был поставлен на заседании МК, где постановили вывести из состава МК. Коморин остался недоволен решением МК и 10-го октября в обещанный перерыв, субботаю являлся рабочим.

— Меня, мол, из состава МК выбросили и все не стряпня.

Коморин не потому начал бучать, что плохо избрала председателя МК, а потому, что он на собраниях научил больше говорить и не знал уставов, считал себя председателем.

# ИЗВЕЩЕНИЯ

Для Барнаульского района предоставлено 2 места на 9-месячные курсы газетных работников при Западно-Сиб. Коммузе.

Желающие поступить должны подать заявление через школу и культотдел ГК ВКП не позднее 3 ноября с. г.

Подробные правила приема объявлены в газете «Советская Сибирь» от 18-го октября в № 241.

Культотдел ГК ВКП (б).

# Назначаеться производственное совещание

5-го ноября с. г., в 6 часов вечера, в Горземагделе

**Назначаеться производственное совещание с повесткой дня:**

- 1) Итоги уборочной кампании и распределения урожая в колхозах (доклад. Колхоз и Полеводоюз и МТС).
- 2) Доклад об итогах летне-осенней кампании в кресткомах (доклад. РайККОБ).
- 3) Доклад о работе образцовой кузницы ГорЗО. (доклад. Инструктор кузницы, докклад. обследователей).
- 4) О ходе обмена семенами и сборе семфондов. (доклад. Полеводоюз).
- 5) Итоги сенокосной кампании. (доклад. т. Щавель).

На совещании должны явиться представители и специалисты Колхозсоюза, Полеводоюза, РайККОБ, с.с. Комбината, ЦРК, Тружколхозник, РайПО и с.с. Техникума. Докладчики 4-го ноября обязаны представить зав. ГорЗО или секретарю проекты резолюций по своим докладам.

3811 Секретарь ГорЗО П. СЕМЕНОВ.

**ГОРТЕАТР.** Вторник 4 и Среда 5 ноября.

**СПЕКТАКЛИ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ**

ПО ЦЕНАМ ОТ 20 ДО 60 КОП.

**ЛИПА**

В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ

Билеты продается по авансам всех школ и техникумов с 12 до 2-х и с 4 до 9 ч. в кассе Гортеатра. Начало в кино в 7½ часов.

Сегодня в кино-театр СОЮЗКИНО

Ежедневно 2909 зрителей иностранного отменяются об игре артистов: ИГОРЬ ИЛЬИНСКИЙ, АНАТОЛИЙ КТОРОВА, МИХАИЛА КЛИМОВА, МАРИИ СТРЕЛКОВОЙ, вымывающих ГОБЕРИЧЕСКИЙ СМЕРХ в художественном бешке «Межреспублика».

1-м **ПРАЗДНИК С. ИОРГЕНА**

Сценарий и постановка Я. А. Протозанов. 4 сеанса: 4, 6, 7-45 и 9-30. Касса с 3 ч. дня

БОЛЬШАЯ ДВОЙНАЯ ПРОГРАММА:

1. Новый фильм Сиб. фабрики «Союзкино».

2-м **БАБЬИ СПОЛОХИ**

2. Горь Нильский в самой веселой комедии

**ЧАШКА ЧАЯ**

4 сеанса: 4, 6, 7-10 и 9-30. Касса с 3 ч. дня.

Художественный фильм

3-м **РЕМС н-ра ЛВОИДА**

В главной роли ОЛЬГА ТРЕТЬЯКОВА

Сеансы: 6, 7-45 и 9-30. Касса с 4 ч. дня

ГОСсельмелиотресту требуются рабочие

**КОЛОДЕЗНИКИ И ДЕСЯТНИКИ**

ОШЛАТА ПО СОГЛАШЕНИЮ Ц пред. обран. Барнаул, ул. Республикн, 55, с.г. проаб. ГОРЗО. 3811

Октябрь № 177

**ЦЕРАБКООПОМ**

с 2-го по 6-е ноября устанавливаются следующие часы торговли в магазинах.

Маг. № 1 — с 8 до 18, № 2 — с 8 до 22, № 4-й — с 8 до 16, №№ 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 33, 38, 39, 40, 41, 44 и киоск № 8 — с 8 до 18, маг. № 14 — с 8 до 20 и 37 — с 7 до 19.

3810 ПРАВЛЕНИЕ.

НЕ ОТТЯГИВАЙ ДО ПОСЛЕДНЕГО ДНЯ, И ПОДПИШИСЬ СЕГОДНЯ на газету „Красный Алтай“

**ПОДПИСКА**

на ноябрь месяц

**БУДЕТ ПРИНИМАТЬСЯ**

в издательстве „Красный Алтай“, на почте, в киосках, в магазинах ЦРК, в кино-театрах, в столовой № 1 и у всех письмовосцев.

Предлагается лицам, имеющим собак, выбрать номерные знаки и оплатить регистрационный сбор на 1931 год авансом, в размере 50% сбора 1929-30 г., согласно постановлению Барнаульского городского совета от 22-VII-30г. за № 80.

АВАНС ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ:

1. Для лиц, имеющих собак и работающих в общих мастерских, членов производственных артелей, входящих в кооперативные объединения 2 руб. 50 коп.
2. Для всех остальных лиц 5 руб.

Срок окончания уплаты сбора 20-го ноября 30 г.

В случае невыборки номерных знаков и несписания регистрационного сбора в срок, будет начисляться соответствующая пеня.

Регистрация собак происходит в Горкомхозе с 9 до 12 часов дня.

ГОРКОМХОЗ.

И СВЕДЕНИИ ТАРИФИЦИРОВАННОГО НАСЕЛЕНИЯ

Церабкоопприступил к дополнительной выдаче КАРТОФЕЛЯ тем, кто не вносил авансов под овощи по десять килограмм на человека. КАПУСТА СВЕЖАЯ отпускается всем в неограниченном количестве. ОТПУСК производится из магазинов № 3, 6, 7, 9, 10, 12, 13, 23, 30, 38, 39, 41, 42, 43, 50, со склада по Пушкинской ул., № 37 и овошехраннища.

Овощи будут отпущаться до 10-го ноября включительно.

3821 ПРАВЛЕНИЕ.

**СОЮЗМОЛОКО**

Требуется ПИЩУЩАЯ МАШИНИКА.

С предл. обращаться Интернациональн, 61, тел. 2-9

НА ОСНОВАНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЭКОСО РСФСР все учреждения и предприятия имеющие в наличии старую прессовочную машину проволочку ОБЯЗЫВАЮТСЯ В ТРЕ-ДНЕВНЫЙ СРОК СДАТЬ РАЙПОЛЕВОДОЗУ.

Сектор ЛЕС-ГРЕЧОХ РАЙПОЛ СОЮЗ-САЯНИИ.

3819 РАЙПОЛ

ВРАЧЕБНЫЙ СПРАВОЧНИК РЕДАКЦИИ „КР. АЛТ.“

ЗУБНОЙ ВРАЧ **С. П. ХОЕНСКИЙ**

Полетарская, № 62 (бывш. В.Р.ская, от Лесхозной поликлиники). Прием с 8 до 12 ч. и с 3 до 5 ч. Безболезненное лечение, зубов. пломба и искусствен. зубов. протез. систем.

ЗУБНОЙ ВРАЧ **А. П. НЕШУМОВА-ТУНЗ**

лечение, пломбирование, удаление зубов без боли, искусственные зубы на каучуке и слепка.

с 10 до 2 ч. и с 5 до 7 ч. УЛ. АНАТОЛИЯ, № 121. 2-й дом от Краснорамейск.

СДАЕТСЯ проходная комната. Партизанская, № 20, 3814

СДАЕТСЯ КОМНАТА. Короленко, № 110. 3813

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ считать недействит.

Возвну утерян билет, член. кн. ЦРК № 274, удостоверение лица, на имя Стефанова, В. Т.

2 плат. квитанции, на имя Шел. С. П.

Забойный билет на имя Лавровской, Е. П.

Справка о имущественном положении и удостоверении, выданные школой, на имя Казыкина, В. Р.

Членск. кн. ЦРК № 07333, на имя Громоздина, А. С.

Удостоверение личности, на имя Шидовой, Е. М.

Свидетельство о рождении, на имя Шидовой, Л. П.

Восемь утерян. кн. № 285, членск. кн. ЦРК № 27389, справка Автодора № 10 и проездной билет № 643, на имя Волкова Т. Т.

Член. билет союза нарпата, на имя Халиловой, А. Я.

Член. кн. ЦРК, на имя Ермакова, А. В.

Член. кн. ЦРК, на имя Довбенко, П. Р.

Членск. кн. ЦРК на имя Довбенко, П. Р.

Восемь утерян. кн. утратко-нонская кн. и бездоговорное удостоверение, на имя Макеева, П. З.

Учетно-нонская кн. № 2007, членск. билет союза СДПР, № 2321 в кооперат. кн. ЦРК 197, на имя Воронникова, А. П.

СДАЕТСЯ недорого три больших фикуса и другие цветы. Комсомольский, дом № 18.

ПРОДАЕТСЯ женская МАШИНА. Ул. 1-я Алтайская, № 152.

СДАЕТСЯ комната для одного или двоих. Гор. Березовый, № 14. 3818

ПРОДАЕТСЯ недорого три больших фикуса и другие цветы. Комсомольский, дом № 18.

ПРОДАЕТСЯ женская МАШИНА. Ул. 1-я Алтайская, № 152.

3812

СДАЕТСЯ комната для одного или двоих. Гор. Березовый, № 14. 3818

ПРОДАЕТСЯ недорого три больших фикуса и другие цветы. Комсомольский, дом № 18.

ПРОДАЕТСЯ женская МАШИНА. Ул. 1-я Алтайская, № 152.

3813